

# 中醫界訪川考察災區重建

## 14團體首長見證成果 了解國情加強業界團結

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 在中聯辦的統籌下，香港中醫界人士四川訪問團，於汶川大地震3周年之際，親身體察災區重建的迅速發展，一行30多人為災民重新振作，生活回復正軌感到鼓舞之餘，亦加深了香港中醫團體的相互了解，為業界的精誠團結，邁出重要一步。



■香港中醫界訪問團到訪地震後的重點重建項目——都江堰中醫醫院。

由14個中醫團體的首長組成之四川訪問團，包括中聯辦協調部副部長陳紹彬。訪問團為此行定下3大目的，期望透過四川之旅，讓團員進一步了解國情；在旅途中，讓各中醫界領袖互相認識和溝通；繼而促進業界合作融和，達到「精誠團結」的大目標。

### 視察映秀鎮都江堰重災區

訪問團在成都獲四川省委和統戰部的殷勤接待，並獲安排到訪「五一二」大地震重災區——映秀鎮，視察地震遺址，悼念死難同胞，並親眼見證融合不同民族特色的簇新民居經已竣工，受災民眾陸續遷入。隨後，訪問團又到訪都江堰中醫醫院，該院大樓於地震時倒塌，不到3年不但建設完成，並添置了先進醫療器材，全面投入服務。

### 馮致：重建順利民生返正軌

香港註冊中醫學會會長兼訪問團團長馮致表示，大地震後，香港中醫界發起募捐，為災民提供經濟援助之外，也有不少中醫師親赴災區，參與前線救援工作，充分體現血濃於水的愛國情懷。如今3年過去，看

到災區的重建工作順利，人民生活重回正軌，確切感受到中央政府急民之所急，社區規劃和建設的飛躍進步。

### 謝秉忠：扶掖後進傳承醫業

促進中醫界合作和團結，是四川訪問團的重要目的。參與的中醫領袖就此表示支持，並對香港註冊中醫學會作為業界最具代表性的專業團體，予以肯定和感謝。港九中醫師公會首席會長謝秉忠表示，為了集結力量，讓中醫發揮更大的社會影響力，應以香港註冊中醫學會為馬首是瞻，帶領和推動業界發展；並須積極扶掖後進，確保中醫業的持續傳承。

香港中醫骨傷學會理事長兼註冊中醫學會副會長黃傑強強調，未來一年中醫界有幾項大事，包括：香港註冊中醫學會第5屆執行委員會選舉、中醫藥管理委員會換班，以及推選行政長官的選舉委員會中醫界別選舉，都關乎行業的長遠發展，需要同業的支持和參與。

中醫藥管理委員會主席范佐浩提醒，中醫中藥應並行互補，相輔相成，未來應共同發展，才能獲得最大



■都江堰市中醫醫院院長向訪問團介紹新院舍的情況。

效益。至於中醫業內更須發揮互助精神，協助現存的表列中醫，盡快考獲註冊認可。訪問團此行亦到訪國家級風景名勝區——九寨溝和黃龍，感受祖國的山川秀美。



■王健(左四)主持洽談會。

## 閩日投資對接會在港舉行

香港文匯報訊 (記者 解玲) 為進一步促進日本企業與福建省的經濟合作與交流，福建省政府前日假香港廠商會大廈舉辦「中國福建·日本貿易投資對接會」。福建省外經貿廳副廳長王健致辭，推介福建省優勢產品及日本災後建設可能需求的商品，並介紹福建省開發區的投資環境，為日本企業產業轉移提供商機。

### 王健介紹福建經濟發展

當日逾60嘉賓出席對接會，場面熱鬧。王健表示，福建省位於大陸東南沿海、台灣海峽西岸，毗鄰港澳，是中國面向亞太地區的主要視窗。作為中國率先實行對外開放的省份，經過30多年的持續發展，福建省已成為中國經濟最具活力、最具潛力的地區之一。

2009年5月，中華人民共和國國務院發布《關於支持福建省加快建設海峽西岸經濟區的若干意見》，賦予海峽西岸經濟區「兩岸人民交流合作先行先試區域、服務周邊地區發展新的對外開放綜合通道、東部沿海地區先進製造業的重要基地、中國重要的自然和文化旅遊中心」四大戰略定位，進一步明確了以福建省為主體的海峽西岸經濟區在全國大局中的戰略地位和重要作用，充分體現了福建的優勢，拓展了福建發展的廣闊前景。

出席對接會的嘉賓尚包括：福建省外經貿廳對外貿易處處長鍾木達、福建省外經貿廳計財處處長蘇志文，及來自日本的縣政府駐港代表、企業、銀行，共有逾60多人。

## 吳軍劉書禮書畫大會堂展出

香港文匯報訊 (記者 沈清麗) 由亞洲文化交流協會主辦，香港視覺藝術雜誌協辦的吳軍劉書禮書畫作品展，將於5月23日至26日在香港大會堂高座7樓展覽館展出。

### 花鳥畫行草書法作品亮相

是次展覽的作品選自內地書畫家吳軍和劉書禮的書畫近作，分為吳軍的工筆花鳥畫作品和劉書禮行草書法作品各30幅，從不同角度表現當代生活，在題材和技法上進行了有益嘗試和研究。

吳軍1956年生於黑龍江省蘭西，進修於哈師大，畢業於中國書畫函授大學，現為中國美術家協會黑龍江分會會員、黑龍江省花鳥畫研究會會員、亞洲文化交流協會會員、中國剪紙協會會員。

劉書禮，黑龍江人，中國當代詩人，書法家，中國民族書法家協會理事，黑龍江省書法協會會員。自幼學習顏、柳、後學二王、米芾，尤其對王鐸筆意更是精習苦研，形成了自己飄逸深邃，典雅清秀的藝術風格，其作品曾多次參加國內外書展，經典作品被國家收藏，部分作品被新加坡、日、韓等國家收藏，其傳記和作品載入《當代書法家大辭典》和《中國當代書法家酒格大全》。

## 威尼斯人冰雕展揭幕



■嘉賓出席「冰FUN世界」開幕儀式。

香港文匯報訊 (記者 林婉琪 澳門報道) 世界最大型室內冰雕場之一的「冰FUN世界」昨(14日)假澳門威尼斯人度假村酒店隆重展開，展期至9月18日。開幕儀式在金光會展展覽廳舉行，為該項盛大冰雕展揭開序幕。

### 9千冰塊雕塑主題景區

經過逾年的籌備和協作，由黑龍江省冰雪藝術發展有限公司與澳門威尼斯人聯手打造的「冰FUN世界」，將在面積達1,700平方米的金光會展展覽廳F館登場。來自哈爾濱的49位冰雕藝術家，在攝氏零下15度低溫下，利用9,000塊冰塊，除了雕塑成9個主題景區，包括內地、澳門、印度和歐美等的地標名勝，還有冰雪城堡滑梯，可讓小朋友玩耍樂翻天。

### 文綺華蘇傑毛四維主禮

澳門特別行政區政府旅遊局副局長文綺華，澳門中聯辦經濟部副部長蘇傑，外交部駐澳副特派員毛四維，金沙中國有限公司總裁兼營運總裁愛德華·卓思，黑龍江省冰雪藝術發展有限公司總經理柏偉為「冰FUN世界」主禮開幕儀式。

愛德華·卓思表示，澳門威尼斯人很榮幸能夠再次引領潮流，開闢嶄新的娛樂項目，並將引起廣泛的關注。他深信「冰FUN世界」是一次對澳門多元文化的致敬。選擇此時刻在澳門展出這項精湛的藝術，是絕對正確的決定。

「冰FUN世界」將分成9個主題展出，展期由5月14日至9月18日止，門票每位澳門幣100元。

# 港京海聯會佛誕開會員大會

香港文匯報訊 (記者 解玲) 佛誕假期，香港北京海外聯誼會於灣仔合和中心8樓帝廷皇宮酒樓聽聽精美齋宴，全體會員共聚一堂，召開第7屆理事會第一次大會並聯歡助興，在濃濃的京腔京韻中，共度一個輕鬆愉快的假日。

香港北京海外聯誼會新一屆理事長蕭聖立，副理事長鄧旭洋、王蘊鑫、林小桐、費名丹等率領理事會成員熱情迎迓來賓。兩岸和平發展聯合總會理事長吳天賜，中聯辦台灣事務處處長朱峰，北京海外聯誼會駐港聯絡辦主任楊魁、副會長王本榮、名譽會長屈恩等多位嘉賓及河北、黑龍江、青海等友好社團代表親臨會員大會，與該會會員及親朋好友逾160人共同見證新一屆理事會成員獲頒聘書，榮譽就職。

### 蕭聖立：理事會獲各界支持

「佛誕當天一天都吃素，一年身體都健康。」連任理事長蕭聖立致辭時打趣道，贏得全場笑聲一片。她感慨道，上一屆理事會多得社會各界和友好團體的支持與鼓勵，不斷擴大社會活動空間，為理事及會員的精神和文化需求提供了

很多機會，亦為香港社會做了一些有益的事情。她比喻，香港北京海外聯誼會正如一個和諧、溫暖、快樂的大家庭，在歷任前輩打下的良好基礎上，凝聚了一批能幹肯幹、熱情無私的旅港北京同胞，為該會竭心盡力貢獻所長。

### 冀為社會繁榮作新貢獻

蕭聖立續說，第6屆理事會圓滿完成使命，第7屆理事會順利產生，並新增添了新生力量，部門分工也更加細化，她寄望理事會繼續帶領全體會員，為會員的福祉、為促進香港社會的繁榮穩定及祖國的富強昌盛，為加強京港和各地的友好往來，推進兩岸和平發展作出新的努力和貢獻。

該會今屆旅港會員增加87人，令該會會員總數達324人。會上，秘書長朱家瑩及副理事長林小桐分別做了會務報告和財務報告，副理事長王蘊鑫亦報告了第6屆理事會3年來的主要活動情況，包括參與慶祝香港回歸和國慶60周年大型活動，與兄弟社團友好往來以及參訪內地及台灣，為災區捐款，會員聯誼等，皆



■香港北京海外聯誼會理事大會實主合照。

受到各界廣泛歡迎與讚譽。

### 安排壽星會員切蛋糕

時值會員大團圓的開心日子，大會還為4至6月份生日的會員安排了一個開心生日會，壽星們切蛋糕、合影留念不亦樂乎。會前，黑龍江聯誼會會長陳鶴友亦應大會之邀，現場講解保健知識。待素食上桌，會員們以歌代酒，盡情歡唱，多位京劇票友獻唱《沙家浜》選段

等，亦有理事會成員合唱《我愛北京天安門》、《永遠是朋友》等眾人耳熟能詳的經典歌曲，全港中華文化推廣活動2010獲獎同學也現場表演朗誦節目，現場沉浸在濃濃的京腔京韻中，賓主盡歡。

該會第7屆理事會成員還包括：秘書長朱家瑩，副秘書長鄭雅之、吳美蘭，常務理事陳明章、金慧琴、羅重、周佑美、盧秀松、李雪燕、劉曉華等。

# 澳門銀河渡假城今開幕



■呂耀東與渡假城高層合照。

香港文匯報訊 (記者 林婉琪 澳門報道) 「澳門銀河」綜合渡假城今(15日)開幕。銀河娛樂集團副主席呂耀東表示，「澳門銀河」是澳門今年度唯一開幕的大型綜合度假項目，將帶動澳門博彩旅遊市場邁向新紀元，故此他對今年澳博稅收可較去年增長32%的預測表示樂觀。

### 澳主要官員社會賢達出席

「澳門銀河」綜合渡假城今日開幕典禮，邀請了澳門特別行政區主要官員及社會賢達出席，並有醒獅及充滿亞洲色彩的表演助興，表演者近日正密鑼緊鼓排練表演節目，務求在開幕典禮上為嘉賓呈獻最精彩最完美的助興節目。

同時，渡假城於下午4時30分會迎接開幕後第一

位前來渡假村的賓客，而所有在開幕日到場的賓客將獲贈「澳門銀河」送出的禮品包一份。

### 呂耀東：銀娛珍惜政府批地

是次開幕的「澳門銀河」綜合渡假城，只佔澳門政府對銀河娛樂集團批出土地的1/3，對於餘下2/3土地的用途，呂耀東表示，澳門面積小，寸金尺土，銀娛十分珍惜澳門政府的批地，因此，集團會看準並因應市場的實際需要，盡量迎合顧客不斷變化的品味和喜好，分階段逐步發展土地，務求將土地的用途作最大的優化，維持長時期及可持續的競爭力。

與別的大型度假村酒店不一樣的是，「澳門銀河」十分注重每一個細節，只要賓客細心尋找，必會發現點點滴滴的驚喜，並感受到「澳門銀河」的細緻貼心。渡假村內的5個不同區域均散發着不同亞洲地區的韻味，讓賓客有多種不同的新鮮體驗。

# 中華工商文促會訪龍總

香港文匯報訊 (記者 陳巧顏) 中華工商文化促進協會香港參訪團一行19人，由高雄市議會議員王齡嬌率領，於日前訪問九龍總商會。香港中聯辦台灣事務部副部長何建華及處長李堅怡等3人陪同訪。

### 鄭君旋率會員迎賓

龍總理事長鄭君旋，副理事長曾超強、鍾田、黃熾展、王慧玲和劉建華，主任余志強、曾仞千、袁兆英、黃素蘭、周定亮與霍鈞鈺，副主任

梁永陞，以及中華中醫師公會理事長羅道邦到會迎賓。

### 王齡嬌邀考察高雄

王齡嬌向九龍總商會同仁介紹高雄的發展現況時指出，高雄的陸、海、空交通均發達，港口良好，造船技術世界第一，此外，資訊科技產業及創意產業均興盛。今年6、7月份，大陸自由行開放，相信發展即到。她希望今後雙方常來常往，並歡迎九龍總商會同仁到高雄考察。



■王齡嬌(右)介紹高雄新發展。